

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška c. 5.  
Telefon 2113

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—  
Poštno-čkovni rač. 10.603.

Cene inseratom: cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

## Nazadovanje brezbožnega socializma.

Od pojava do danes.

L. 1897 so bile v Avstriji državno-  
zbornske volitve. Prvikrat so volile v ta-  
kozvani peti kuriji vse polnoletne moš-  
ke osebe. V tej kuriji so prvokrat tudi  
socialdemokratje postavili svoje kan-  
didate. Bilo je mnogo vrišča in krika.  
A ne le pri volitvah, tudi pozneje so  
socialdemokratje prirejali shode in so  
agitirali za svojo stranko.

Spominjam se tedanjih shodov v Sa-  
vinjski dolini. Agitatorji z rdečimi kra-  
vatami so hodili iz Celja in iz Trbovelj.  
Govorili so o prihodnjih srečnih časih,  
ko se bo vse premoženje razdelilo, ko  
bodo vsi ljudje jednaki, vsi bodo jedli  
pečenko in bodo imeli vsega v izobilju.  
Toda Savinjsčani so se dobro držali in  
tem lažnjivim prerokom niso dosti ver-  
jeli. Popolnoma pa je uničil njihov up-  
liv dr. Ivan Krek s svojim znamenit-  
nim shodom na Gomilskem, kjer je po-  
kazal te ljudske prijatelje v pravi luči.

Od tistega časa je preteklo že mnogo  
let. Socialdemokratje so vedno mnogo  
delali za svojo stranko. Ob vsaki prili-  
ki so napovedovali srečne bodoče čase,  
ko bodo sami zavladali svetu. Ne taji-  
mo, da bi socialdemokratje ničesar ne  
bili storili za delavce. Res so jim po-  
magali tu in tam do boljšega gmetne-  
ga položaja. Vzbujali so pa obenem pri  
svojih pristaših tudi nezadovoljnost,  
veliko razredno sovraštvo do drugih  
strank in do vere. Posebno v zadnjem  
oziru so bili dosledni, bodisi v opozici-  
ji, bodisi da so bili na vladi. V Nemčiji  
in Avstriji in drugod so prišli social-  
demokratje po svetovni vojni do vlad-  
ne oblasti, a Marksovega programa ni-  
so nikjer dosledno izvajali, marveč so  
se »pomeščanili« ali postali so navad-  
na, malo bolj radikalna meščanska  
stranka. Voditelji so najbolj gledali na-  
se, da so obogateli, proletarijat so pa  
pustili v nadi na boljše čase, le sovra-  
štvo do krščanstva jim je ostalo.

Že to vedno sovraštvo kaže, da je  
ustanovitelj socializma moral biti Jud,  
ker le Jud je bil vedno zakrknjen so-  
vražnik krščanstva. Poglejmo na Du-  
naj in v Berlin! Koliko sto tisoč ljudi  
so socialdemokratje v zadnjih desetlet-  
jih s svojo divjo agitacijo izneverili Kri-  
stusu! In kako so se vedno trudili iz  
src nedolžne mladine iztrgati vsako  
misel na božje razodetje.

Poglejmo v Rusijo!

S kako peklensko zlobo širijo boljšev-  
iki brezboštvo pri mladini in pri od-

raslih! Kako zapirajo in podirajo cer-  
kve ter izpostavljajo javnemu sramote-  
nju vse božje reči! Seveda so hodili tu-  
di jugoslovanski socialdemokratje ved-  
no po potu svojih tovarišev v drugih  
deželah! Krščanstvu so bili vedno na-  
sprotni in zabavljanje proti duhovni-  
kom običajno. Skoraj bi rekli, da je  
sovražstvo do Kristusove vere znak so-  
cialdemokracije in komunizma. V tem  
oziru imajo marksisti gotovo rekord.

Kaj pa je z rajem, s katerim so ti lju-  
dje tako dolgo varali ljudstvo.

No, v Nemčiji, Avstriji in drugod so  
socialdemokratje sedaj izpregli in z  
rajem je vsaj za enkrat končano. V  
Nemčiji je Adolf Hitler pometel z mar-  
ksisti obojega krila. In niso se dosti  
brani, kar udali so se. Mnogi so pre-  
stopili k narodnim socialistom. V Fran-  
ciji so pa nekateri voditelji socialde-  
mokratov sami izjavili, da Marksov  
program ni več času primeren in so  
prestopili k nacionalistom. Tudi po  
drugih državah so postali marksisti že  
precej tihi. V Rusiji pa imajo boljšev-  
iki še vedno vso oblast v rokah. Tam  
lahko delajo raj, o katerem je rajni  
Bebel tako ganljivo prerokoval. A tam  
ni raja, tam je pekel, tam je glad, tam  
vlada še vedno nasilje. Nek gospod je  
prejel pismo iz Rusije, kjer dotičnik  
piše o tamošnjem gladu. Pravi, da ru-  
sko ljudstvo res gladuje in sicer naj-  
bolj v žitorodnih krajih, ker so držav-

ne oblasti vzele ljudstvu zrno, katero  
so pridelali. A komunisti po pisarnah,  
vojska in sploh vsi vodilni krogi ne  
trpijo gladu. Gospodje so siti, dobro  
oblečeni in obuti ter z vsem preskrb-  
ljeni. Torej gospodje boljševiki so si  
sami napravili raj, a ljudstvo, katere-  
mu so ga obljubovali, je strgano, boso  
in lačno.

Meseca avgusta t. l. je bila v Rusiji  
neka gospa, ki je bila rojena in vzgo-  
jena v Rusiji, a je zdaj ameriška  
državljanica. Z ameriški turisti je  
šla v Rusijo. Pogledala je svoj rojstni  
kraj, a ga ni spoznala. Ni slišala ne  
sreča, ne otročje govorice; vsi so bo-  
ječe gledali drug drugega. Vse misli  
ljudstva so obrnjene na kruh. »Kruha,  
kruha«, prosijo odrasli, otroci in star-  
ci. Vse so pojedli, pse, mačke, kosce  
kož itd. Vživajo celo človeško meso.  
Narod upa le na inozemce in ruske  
emigrante. Gospa je imela priliko sli-  
šati besede: Da bi slišali le en strel, da  
bi poslali le dva polka, mi vsi gremo  
z njimi; vzamemo vile, kose, sekire in  
gremo vsi — kmetje, moški, ženske,  
otroci in starci. Tako poroča »Vorož-  
denie« in drugi ruski listi. To je boljšev-  
iški raj. Ta raj opazujejo narodi  
zemlje že več let, zato zapuščajo mno-  
žice marksiste ter se obračajo k fašiz-  
mu in nacionizmu. A tudi fašisti ne  
bodo osrečili narodov, ker vladajo s  
silo. Sreča je v bratstvu in v ljubezni  
Kristusovi. Sreča je tam, kjer ima vsak  
človek svoje delo, svoje stanovanje, —  
svojo krščansko pravico in zlato svo-  
bodo. A. K.

IZ RAZNIH DRŽAV



V Bernu v Švici umrl iriški kralj  
Faisal.

Grčija in Turčija sta sklenili pogod-  
bo, v kateri si medsebojno jamčita za  
meje in se obvezujeta, da bosta nasto-  
pali sporazumno glede splošnega po-  
ložaja.

Novo špansko vlado je sestavil Ler-  
roux. V novi vladi je šest radikalov  
Lerrouxove stranke, ostala ministrska  
mesta so razdeljena na zastopnike raz-  
nih republikanskih strank. Socijali-  
stov ni v vladi.

Japonski zunanji minister Ušida je  
odstopil iz zdravstvenih ozirov. Na  
njegovo mesto je bil imenovan bivši  
japonski poslanik v Moskvi Kokihi-  
rota.

All si že obnovil  
naročnino?